

Советские войска присутствовали в Афганистане в рамках международного права

35 лет минуло с тех пор, как советские войска покинули Афганистан. Но споры о необходимости их пребывания там с декабря 1979 по февраль 1989 года до сих пор не утихают. Суждений ученых, политиков, общественных деятелей с годами меньше не стало. Но, представляется, самую объективную оценку этим событиям могут дать только их непосредственные участники. Они пропустили их через себя и сегодня могут связать прошлое и настоящее воедино, сделав свое заключение. Вот и представим слово своему земляку, в свое время исполнявшему воинский долг в этой стране.

По роду службы мне довелось без малого 3 года служить в штабе 40-й армии в Кабуле и принимать непосредственное участие в напряженной работе по планированию боевых операций в Афганистане. На мой взгляд, делали это наши военные специалисты профессионально, грамотно и результативно. Одна операция «Магистраль» чего стоит. Наши войска тогда наголову разгромили соединение моджахедов под городом Хост, что позволило нам впоследствии организованно, практически без потерь, покинуть эту страну. А вот как это сделали американцы... Не скрою, со злорадством смотрел телевизионные кадры, в какой спешке и панике они буквально бежали оттуда в 2021 году, бросив на произвол судьбы сотни единиц боевой техники и своих местных сподвижников.

Да и входили мы в эту страну совершенно по-разному. Они вторглись непрошенно, наплевав на международное право. Мы это сделали после многочисленных просьб афганского правительства с целью пресечь кровавую вакханалию, вызванную гражданской войной. Можно ли было действовать как-

то иначе? Не думаю. В Афганистане в то время в смертельной схватке схлестнулись две непримиримые силы — сторонники исламского фундаментализма, поддерживаемые США, и демократических преобразований, основанных на социалистических принципах. В случае победы первых под прямой угрозой оказались бы южные рубежи СССР, где преобладало мусульманское население. Подчеркну, это не абстрактные рассуждения. В Америке были недавно опубликованы документы, что еще за год до этих событий президент США Джимми Картер подписал секретный указ о финансировании антиправительственных сил в Афганистане, настроенных против СССР. Это было роковое для мира решение. После нашего ухода из Афганистана, сформировавшиеся в идеологические структуры, получив боевой опыт, они вырвались на свободу и развязали террор против своих бывших хозяев. Как говорится, не рой яму другому...

Хочу коснуться еще одного, крайне важного аспекта итогов пребывания наших войск в этой стране. На 10 лет мы наглухо перекрыли несколь-



ко крупнейших каналов наркотрафика в США и Европу. А вот американцы это дело поставили на широкий поток, быстро превратив Афганистан в один из главных центров по производству наркотиков. Увы! Сегодня мировой оборот их только растет, превысив 650 миллиардов долларов в год. Неудивительно, что 14 лет подряд они всеми правдами и неправдами цеплялись за эту страну, защищая, конечно, не демократию, а свои шкурные денежные интересы. В подтверждение своих слов приведу еще один факт, опубликованный недавно в открытых источниках.

Оказывается, более 50% ведущих банков мира, финансирующих экономику США, охотно пользуются деньгами, что дает это страшное зелье. Естественно, предварительно «отмыв» их тем или иным способом. Как говорили древние римляне, деньги не пахнут. Отсюда и ярость американской элиты, потерявшей контроль над огромными теневыми доходами, пополняемыми их казну и личный карман.

Олег ЛАТЫШЕВ,
полковник в отставке,
кавалер ордена
Красной Звезды,
трех орденов
ДРА «Звезда».
г. Гродно.